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Statistiekbeleid  -  Regiospecifieke statistieken en publieke beschikbaarheid van 
statistieken

Deze legislatuur werd (in navolging van de zesde staatshervorming) een nieuw Vlaams 
statistiekbeleid in de steigers gezet, met o.a. de oprichting van een Vlaamse Statistische 
Autoriteit en de aanwerving van een hoofdstatisticus. Tevens wordt werk gemaakt van de 
uitbouw van een netwerk Statistiek Vlaanderen. Bedoeling is te komen tot goede en 
onafhankelijke openbare statistieken.

1. In antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 110 van 22 januari 2018 verwees de 
minister-president naar enkele initiatieven die moeten bijdragen tot betere regionale 
statistieken. Hierover stelde hij in het antwoord: “Aldus zouden zij ook moeten 
bijdragen tot meer regio-specifieke analyses, mits de nodige middelen beschikbaar 
gemaakt kunnen worden.” Tijdens de recente bespreking van de beleidsbrief 
Algemeen Regeringsbeleid 2018-2019 verwees de minister-president naar extra 
budgetten voor de VSA.

a) Zal dit volstaan teneinde gevolg te kunnen geven aan de vraag naar meer 
regiospecifieke statistieken?

b) Is er momenteel voldoende capaciteit voor de uitbouw van regiospecifieke data 
of is er nog steeds een knelpunt op dit vlak?

c) Hoe schat de minister-president meer algemeen de beschikbare capaciteit 
(voltijdsequivalenten - vte) van de Vlaamse Statistische Autoriteit in?

2. Zal in het kader van het nieuwe statistiekbeleid werk gemaakt worden van een 
overkoepelende databank die alle beschikbare data publiek ontsluit? Wanneer kan dit 
verwacht worden?

3. Vorig jaar gaf de minister-president tijdens de bespreking van de beleidsbrief aan dat 
het overleg met het Planbureau m.b.t. de regionale statistieken stroef liep en nog 
niet had geleid tot concrete resultaten. 

Wat is hierbij vandaag de stand van zaken? Welke vooruitgang werd geboekt? Wat 
zijn de knelpunten?



GEERT BOURGEOIS
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDS BELEID EN 
ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 138 van 17 januari 2019
van WILLEM-FREDERIK SCHILTZ

1. a) De middelen waar ik naar verwees zijn werkingsmiddelen die voor een groot deel 
ingezet worden op ICT-infrastructuur (een nieuw datawarehouse en een nieuwe 
website voor de publieke ontsluiting van data en statistieken). Om de regiospecifieke 
analyses te kunnen verbreden en versterken zijn echter ook extra personeelsleden 
nodig; de werkingsmiddelen zullen daarvoor slechts in zeer beperkte mate kunnen 
ingezet worden aan de hand van consultancy-opdrachten. Om de interne analytische 
capaciteit significant te versterken zullen aan de Vlaamse Statistische Autoriteit 
(VSA) extra personeelsmiddelen moeten worden toegekend. Rekening houdend met 
de huidige personeelsdoelstellingen voor de Vlaamse overheid zal dit moeten 
onderzocht worden in de volgende regeerperiode.

b) De huidige personeelsbezetting van de VSA is gebaseerd op die van de vroegere 
Studiedienst van de Vlaamse Regering, waar voornamelijk expertise aanwezig was 
op het vlak van sociale en demografische statistieken. Momenteel is in de VSA zo 
goed als geen capaciteit aanwezig om economische statistieken over Vlaanderen te 
produceren. Zoals reeds aangehaald zullen hiervoor personeelsmiddelen moeten 
toegekend worden in de volgende regeerperiode.

c) De huidige personeelsbezetting van de VSA bedraagt 32 vte. Deze capaciteit wordt 
verdeeld over de drie taken die de VSA moet uitvoeren om aan haar decretale 
opdrachten te voldoen:

 de coördinatie van het netwerk Statistiek Vlaanderen om met de Europese en 
decretale statistiekwetgeving in orde te zijn;

 de ontwikkeling, productie en verspreiding van regio-specifieke statistieken 
en analyses voor een twaalftal thematische groepen van statistieken in 
samenspraak met het netwerk Statistiek Vlaanderen;

 de opbouw en het onderhoud van een ICT-infrastructuur voor het ontvangen 
van data van dataproducenten en voor het ontsluiten van data voor gebruikers 
(statistisch datawarehouse en website).

2. De planning voor de datastrategie van de VSA voorziet in de ontwikkeling van een nieuw 
datawarehouse dat de functionaliteit zal hebben om via een nieuw web-portaal data 
vanuit het netwerk Statistiek Vlaanderen te ontsluiten op drie manieren:

 als statistieken met een eenvoudige en laagdrempelige beschrijving van het 
cijfermateriaal;

 als interactieve data-ontsluiting voor de meer technisch onderlegde gebruikers;
 als open data voor de expert gebruikers.

De VSA heeft op basis van een reeds bestaand platform een eerste voorlopige versie 
van de website ontwikkeld. Die website (www.statistiekvlaanderen.be) is gelanceerd op 
20 december 2018. Het werk voor de ontwikkeling van de nieuwe platformen voor het 
datawarehouse en voor het web-portaal is recent (na de toekenning van extra middelen 
in de begroting 2019) gestart. Dat werk zal in 2019 in een stroomversnelling komen 
met een geplande aflevering van de nieuwe platformen in 2021.

http://www.statistiekvlaanderen.be


3. De VSA heeft een goede maar beperkte samenwerking met het Planbureau. Dat is ook 
het geval met het Instituut voor Nationale Rekeningen (INR) en met de andere 
instellingen (StatBel, de FOD Economie, de Nationale Bank en de regionale statistische 
autoriteiten) die in de schoot van het INR samenwerken voor de ontwikkeling, de 
productie en de verspreiding van de economische statistieken voor België en voor de 
regio’s.

De Vlaamse Overheid is in de Raad van Bestuur van het INR vertegenwoordigd door de 
hoofdstatisticus en door de leidinggevende ambtenaar van het departement Financiën 
en Begroting.

Op operationeel niveau is er een vertegenwoordiging vanuit de VSA en vanuit de 
relevante overheidsdiensten in de werkgroepen van het INR om het regionale 
perspectief mee in rekening te nemen. De VSA heeft momenteel echter niet voldoende 
personeelscapaciteit om de regionale economische data waar ze toegang toe heeft te 
benutten voor het aanmaken van regio-specifieke analyses.


